

Ze bude mít značný vliv na situaci na jiných bojištích. Ukázalo se ale, že Itálie příliš dlouho váhala a že její vstup nemůže již zmírniti tlak na ruská vojska, která nalezla se v té době již na plném ústupu.

Italská kampaň dočtila hned na počátku dosti pozoruhodných úspěchů. Dne 8. června Italové obsadili Montefalco a dne 10. června dobytka byla Gradiska. Po té ale narazili Italové na silné rakouské posíly, dokonale opevněné v očekávání možné války s Itálií. Italové bojovali statečně, ale postup jejich od těch dob je velice pomalý. Při bojích na rakousko-italském pomezí ztráty na obou stranách byly velké.

Dne 21. února v následujících dnech anglo-francouzské loďstvo válečné zahájilo útok na Dardanely. Dne 5. března spojené vyloďili na pevninu 100,000 mužů za vrahedného ohně tureckého dělostřelce. Vojsko spojené bojovalo statečně a podarilo se mu v několika místech proniknouti dále od pobřeží, ale Turci zastavili jejich postup v horách, kde dokonale se opevnili a předem umístili pod dozorem německých důstojníků těžká děla. Spojenci vyloďili vojsko ještě ve dvou jiných místech na západním pobřeží poloostrova Galipolského, ale vojsko toto nebylo schopno proniknouti dále do středu poloostrova a v prosinci bylo odvoláno. Toto odvolání vojska spojené ze dvou distriktů Galipolského poloostrova považováno bylo za příznivý nezdaru kampaň v Dardanellách. Vojsko, které vyloďeno bylo na jižním konci poloostrova, bylo ale ve svých posíciích ponecháno.

Silná výprava anglo-indického vojska zahájila postup podél řeky Tigris v Mesopotamii, dobyla pozoruhodného vítězství u Kut-el-Amara a zahájila postup na Bagdad, kterážto město označováno je za příští středisko německé expanze na blízkém východě. Zde ale sesilní Turci za pomoci zrádných Arabů udeřili na vojska anglická a přinutili je k ústupu k Kut-el-Amara, kterážto město nalezá se asi devadesát mil od Bagdadu.

Z koloniálních zápasů uvésti dlužno německý pokus o blokadování Anglie ponorkami. Tato blokáda zahájena byla 18. února, ale úplně selhala, ježto Angličané, kteří jsou mistry ve vedení námořní války, našli prostředky, aby německé úspěchy přivedli na minimum. Nyní zdá se, že od ponorkové války v anglických vodách bylo úplně upuštěno.

V jiných místech teutonské ponorky byly více úspěšnými. V Dardanellách několik válečných lodí spojených stalo se obětí těchto podmorských plavidel a také v Středozemním moři doposud ponorky tropí škody loďstvu spojených.

Échem vedení ponorkové války proti Anglii několik osobních potopodí bylo torpédováno a potopeno a poněvadž při tom utráčeno bylo množství amerických životů, došlo k vážnému diplomatickému napjetí mezi Spojenými Státy a Německem.

Německo trpí nedostatkem potravin. Dne 27. ledna německá vláda převzala kontrolu nad kukuřicí, pšenici a moukou. Úroda v centrálních císařstevních letošního roku byla špatná. Důsledkem toho je, že chudší třídy německé trpí nedostatkem potravin.

„Jsem vítězství, ale máme hlad,“ volají německé matky.

Od našich přátel

LOMA, NEB, 28 prosince 1915. Čtená redakce "Pokroku", jakož i všichni čtenáři a čtenářky. Předně všem vám přeji šťastný a radostný nový rok a vydavatelům tohoto oblíbeného časopisu hojných předplatitelů, zvláště na "Denní a Nedělní Pokrok", na kterýž i já sám zasílám \$4.50 jako předplatně na celý rok.

Byl bych tak učínil již dříve, ale pro nedostatek času nebylo mi umožněno tak učinit. Za přímou můžete mi laskavě zaslat ty nužky. — Co pak asi děláte tam vy, North Dakotaři, že tak dlouho nenecháváte o sobě vědět? Domyslím se, že do tohoto času máte již kornu vyhlášenou — či ne? Nuže, p. Dufku, dejte o sobě zase co nejdříve vědět a sdělte nám opět něco o té zmrzlé Dakotě. Ověrně musíte to napsat do "Pokroku", který vám zajisté byl vždy dobrým přítelem. "Pokrok" vyzbáží nyní též denně a tu časté zprávy z různých končin této naší nové vlasti budou vždy námi čtenáři vítané. Páni dopisovatelé vůbec by měli nyní častěji dopisovat, neboť dopisy jsou velmi zájímavé a poněkud nás, jaké poměry jinde zavládají. Velmi zajímavé dopisy podává p. Mašin z Burwell, p. Steiger a Křikáč z California, paní Jonášová z Ithaca, N. Y., pp. Malkovský a Tomeš z Oklahoma a všichni zajisté je čtenářům zavděčili, kdyby častěji dopisy k otiskování "Pokroku" zasílali. Co pak se stalo s panem "otecem" z Dwight? S p. V. Krizáček z Comstock, p. Jelínkem z Hemingford a dopisovatelkou z Louček? Ti všichni podávali pěkné zprávy, nyní ale dlouho již nedávají o sobě něčeho vědět. — Nyní právě máme zde asi na tři milice sněhu a vyhlíží to, že nám to zase ještě více připadne — totiž večer na sv. Štěpána. Nu, ať je tomu, jak chce a ostatně tato doba toho vyžaduje. S přátelským pozdravem znaménám se váš

ST. PAUL, NEB. — Čtená redakce "Pokroku", předně přeji vám šťastný a veselý nový rok a zároveň vás žádám, byste mi nyní posílali "Denní a Nedělní Pokrok". Jak asi víte, zprávy o nynějších poměrech ve staré vlasti a o událostech, které se tam přítomně odehrávají, velmi napínají všechny čtenáře, z nichž zajisté každý rád by co nejdříve se dověděl, jaký asi osud stihne tu naši milou vlast, kde jsem byl též jedním z těch porobených a jako vojín v roce 1882 šťastně jsem se ocitl v Dalmácii při Černé Hoře. Tenkrát ovšem byla to hrůza proti dnešní době. Byli jsme tehdy pouze pět měsíců v tažení a již jsme života toho byli k omrzení nasyceni. Když si na to vzpomenou, tu i zároveň pocitím všecky ty utrapy. Všem vám zde nemůžeme předčítat a ostatně budoucnost

fi. Musím též et. čtenářům něco sdělit z našeho St. Paul. — Dnes právě odbývá se pohřeb 17letého Edy Neaby, který nešťastnou náhodou střílel se na honě, tak že zůstal na místě mrtve. Eduard byl hodný sporičasný mladík, na něhož jeho otec byl hrdým. Truchlícím rodičům projevují svoji nejlubší soustrast. Vánoční svátky jsem odbyli až na tu koledu dosti dobře, neboť nás pan Anton Jedlička se o to jak náležitě postaral. Pan Jedlička jest rodák z Kasejovic, kraj Pisek a zaměstnáním jest, jak říkají, kveč; jinak ale člověk "A number 1." Nu, a ten obstaral soudek toho pěkného moku, a jelikož prý to jednomu tak nechtěná, tedy si nás pozval a následující jsme se šli: John Vimcik, rodák z Mahouše od Netolie, John Komárek, Frank Svoboda, Jakub Lang, Moravan, a já, který jsem dělal "bartendra". Prý nejserdecnější zábavě a v nejradostnější náladě bavili jsme se všichni až do 5 hodin ráno. Na oslavu Sylvestra uspořádají členové řádu Z. C. B. J. v české sni zábavu. Rád má zde zařízení krásnou sni, v níž panuje vzorná čistota a vždy jest při zájavně poví, jak se tam poměry utvářebách pěkně osvětlují. Věk jakmile tam vkročíte, tak se neudržíte a když Josef Pučovář spustí na housle a syn jeho na koncertinu, tu všichni — starí, mladí — houfně hrajou se do kola. Žádám et. redakci, by tento dopis laskavě uveřejnila; na konec pak všem čtenářům Pokroku přeji radostný zdraví nový rok.

Alb. Ambroz. Nuže, milý příteli, doufáme, že nyní, když jste učinil po delší přestávce pokus, budete opět častěji dopisovat. I my vám přejeme hojně zláru a potěšení v nastávajícím novém roce.

VIRGINIA, NEB. — 27. prosince 1915. — Čtená redakce "Pokroku" Některá těmito řádky přeji si Vás uvědomit, byste mi více neposílali výdenní vydání "Pokroku" a to z té příčiny, že si přeji, byste mi nyní zasílali "Denní a Nedělní Pokrok." Doplátek na týdenní vydání a předplatně na celý rok na denní vydání naleznete přiložené. — Zároveň přeji et. vydavatelství mnoho zláru v tomto novém podniknutí, neboť "Denní a Nedělní Pokrok" jest pro nás západ neocenitelný a pro nás krajany, zvláště z Nebraska, velmi důležitý, jelikož přinášívá vždy veškeré zprávy, týkající se řízení našeho státu. Laskaví čtenáři měli by si to vzít na vědomí a co nejvíce se na nový "Denní a Nedělní Pokrok" předpláčet, čímž značně vydavatelství ve snaze napomocni budou. V úctě váš odběratel Josef Kozák.

Čtený příteli! Přijímte srdečný náš dík za pochvalná slova a odpovědi našeho nového "Denního a Nedělního Pokroku" přízní uvědoměných našich krajanů. Bylo by to zajisté potěšujícím, kdyby příkladu vašeho či naší dobří krajanů následovali. V okolí Virginia jest zajisté dosti krajanů jest usídleno a ti všichni, jakož i jiné usídlení, byli by Vám povděční, kdybyste nyní častěji nám zprávy ze svého okolí k otiskování zasílali. — Red. přeje Vám hojného zláru v tomto novém roce!

COLBY, WASH. 26. pros. 1915. — Čtená redakce, jakož i všichni čtenáři milého tohoto časopisu, předně přijímte všichni srdečný

můj pozdrav! Vydavatelství "Denního a Nedělního Pokroku" přeji mnoho zláru a hojných nových odběratelů a jakmile sem dostanodou střílel se na honě, tak že zůstal na místě mrtve. Eduard byl hodný sporičasný mladík, na něhož jeho otec byl hrdým. Truchlícím rodičům projevují svoji nejlubší soustrast. Vánoční svátky jsem odbyli až na tu koledu dosti dobře, neboť nás pan Anton Jedlička se o to jak náležitě postaral. Pan Jedlička jest rodák z Kasejovic, kraj Pisek a zaměstnáním jest, jak říkají, kveč; jinak ale člověk "A number 1." Nu, a ten obstaral soudek toho pěkného moku, a jelikož prý to jednomu tak nechtěná, tedy si nás pozval a následující jsme se šli: John Vimcik, rodák z Mahouše od Netolie, John Komárek, Frank Svoboda, Jakub Lang, Moravan, a já, který jsem dělal "bartendra". Prý nejserdecnější zábavě a v nejradostnější náladě bavili jsme se všichni až do 5 hodin ráno. Na oslavu Sylvestra uspořádají členové řádu Z. C. B. J. v české sni zábavu. Rád má zde zařízení krásnou sni, v níž panuje vzorná čistota a vždy jest při zájavně poví, jak se tam poměry utvářebách pěkně osvětlují. Věk jakmile tam vkročíte, tak se neudržíte a když Josef Pučovář spustí na housle a syn jeho na koncertinu, tu všichni — starí, mladí — houfně hrajou se do kola. Žádám et. redakci, by tento dopis laskavě uveřejnila; na konec pak všem čtenářům Pokroku přeji radostný zdraví nový rok.

Čtený příteli, díky za dopis a doufáme, že v příštím roce dáte o sobě častěji vědět a neměl byste nikdy opomenout, kdykoliv se u nás přihodí něco důležitéjšího, hned nám o tom zprávu zaslat, tak abychom to mohli v deníku uveřejnit.

DOJMY Z MĚ CESTY.

Bruno, 29. prosince. — Však na pány i v krytém voze také někdy dojde, tak stojí v české básni "Pocestný". A také skutečně došlo na cestující ve vlaku North Western dráhy v pondělí kolem 6 hod. večer mezi Linwood a Abie. Vlak byl již asi 5 mil za Linwood, když náhle porouchala se osa zadních kol na lokomotivě. Nezbyvalo nic než vrátit se zpět do stanice, neboť vlak za žádnou cenu nemohl ku předu.

Brzdář i konduktor spěchali na zadní plošinu, aby dávali signály, neboť vlak nalezl se právě v zatáčce a často jezdivají zde zvláštní vlaky, tak že opatrnosti zde nezbývalo. Jeden ze zřízených setoupil na trať a několik set stop před vrazejícím se vlakem umístil červený bengál, načež ubíhal před vlakem se světelnými signály až tam, kde zatáčka končila. Na cestující tato příhoda měla velký rozruch a někteří se strachem oekávávali, kdy již se vlak z protější strany vyřít. Na štěstí však žádný vlak zde nejel a tak dojel jsme zpět do Linwood, kde strojníci poškozenou osu vyměnili za jinou

z jednoho nákladního vozu. Asi za hodinu vlak mohl vyjeti opět a rozrušení pasážerů, mezi nimiž nalezala se většina Čechů, až na to opoždění, dostali se šťastně k domovům.

Pan Jos. F. Přenosil, kontraktor staveb v Bruno, objednal si u mne "Denní Pokrok" a jelikož má prý doma pěkné belgické králíčky začle je prý starému známému p. Václavu Příbyloví i mé malíčkosti jako novoroční dar. Tak se těšíme!

Pan Václav Blatný, horlivý dopisovatel do Pokroku, několik dní již churaví nastazením, tak že většinou jest vázán doma. Přejeme brzké uzdravení.

Z Abie, 29. prosince. — Pan V. J. Vidlák zakoupil v pondělí na veřejné dražbě pěknou farmu, asi 2 míle od Abie vzdálenou, která dříve patřila p. Jos. Čudoví, nyní ale již zesnulému. Pan Vidlák se již připravuje na farmu se usaditi a jak mně sdělil, v okolí majetku nalezá se krásný lesík. Zde bude prý výhodné místo pro piskníky. Přejem p. Vidlákovi hojné zláru. Předplatil si u mne také na "Denník", který se mu velmi zamlouvá.

— Naši starí přátelé p. John Krivánek a Frank Shorný slíbili mně, že budou hodně dopisovati. Jsem vitáni! Pan Krivánek zároveň předplatil si na časopis a podotkl, že by již dávno byl psal, ale nemyslel prý že bychom o jeho dopisy stáli, v čemž byl ovšem na omylu, neboť zprávy odevšad jsou vždy vítány.

Z Dwight, Neb., 30. pros. — Anton Stránský pořádá velkou taneční zábavu dne 8. ledna 1916 ve vlastním síni. Hudební řídí J. L. Stránský.

V nedělí, 2. ledna, bude se odbývati na farmě R. Van Louise střelecký závod. Kromě a moderních rádek bude hojnost.

Pan Jos. Hurt, majitel hotelu ze Dwight, čtí se již několik dní churav z nastuzení v krizi a byl nucen povolati lékaře.

Poznal jsem zde pana "otec" J. M. Dobruského, vedoucího oboh. hod moukou, z Abie Milling Co. Jest našim jednatelům již delší dobu. Vydávání "Denníku" projevily přání úspěšně a slibil nyní hodně často dopisovat, což čtenářům zajisté s radostí uvítají, neboť pan "otec" velmi pěkně psával a nezarmoutil.

Linwood, Neb., 31. pros. — Pan F. Jancček, majitel hotelu, pronajal před nějakým časem zdejší hotel. Nyní jej znovu zřizuje a dá k použití, tak že i krajanům, zavítavším do Linwood, může nabídnouti čistě pokoje i dobrou stravu.

Před krátkým časem zařídil si zde hodinářský obchod p. Ant. Cerný, a dobře pokračuje.

Na nový rok pořádá zde spolek Rotalest Mladočechů, č. 31, v síni Z. C. B. J., pěknou taneční zábavu při hudbě p. Černého.

Jak sdělil p. Antonín Goldmann, hodlá uspořádati zde taneční hodiny a obeznámit zdejší omladinu uslechlým krásným tanečním Českou besedou i francouzskou čtyřvylkou. Necht p. Goldmann tuto dobrou myšlenku uskutečnění a přeji hodně zláru.

Radostný a blahodárný nový rok všem příznivcům tohoto listu z upřímného srdce přeje Fred. Bulík, cest. jednatel.



Dr. J. W. NOVÁK, český zubní lékař. Pookaj 4. 206 Karbach Bk., 15. a Douglas ul. Hodiny od 9 do 5. - Tel. Douglas 5977. V noční v rezidenci 915 William ul., od 19 do 12 hodin dopoledně. Tel. Douglas 5718.



Český obchod s kuchyňskými nástroji, mlávečnickými stroji, Česko-americký výrobce. Píše et. v Praze, respekt. kuchyňskými nástroji. Česko-americký výrobce. Česko-americký výrobce. Česko-americký výrobce. Česko-americký výrobce.

JOSEPH JIRAN 1232 West 18th Street, CHICAGO, ILL. C. H. Kubát smírcí soudce Pokoj čis. 410 Barker Bk. Tel. Red 6497

JOHN J. OSTRONIC praktický plumbář, licencovaný pro Omaha a South Omaha. vykonává vždy práci první třídy v oboru plumbářském, zavádění spodního topení, plynovářství, vodováhy a pod. Opravy jsou naší zvláštností a vykonáváme je k úplnému uspokojení. Veškeré práce věnuje se ta největší péči. Výpisky zdarma. Zavolejte nás telefonem: Tyler 1209. Adresa: 1414 Jižní 13. ulice, Omaha, Nebraska.

DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAR. Přestěhoval se do: 815 City National Bank Bldg., 16th and Harney St. OMAHA

James Corr Electric Co. Nejlepší místo ve městě k opatření si elektrického zařízení. Navštivte nás v případě jakéhokoliv.

A. Fr. Kuncel Nejvíce zásobený grocerní a reznický obchod vlastní 1902 již. 13. ul. Zboží vždy čerstvé. 9-11

Sloup a Mirácký vlastní první třídy moderně zařízený HOSTINEC v č. 1265 So. 14. St. Omaha. Všeob. druhu likéry, řízné pivo a nejlepší doutníky stále na ruce. Telefon Douglas 7437.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE ZARUČENÉ PŘI KUPĚ PIVO HOME BUILDERS (N) OMAHA

Dr. J. J. Warta český specialista v léčení chorob očí, uší, nosu, hrdla a přispůsobování brejl. 1124 W. O. W. Bldg., Omaha, Neb. Hodiny od 9. do 5. Telefon: Red 2830.

JOHN R. RIHA 404 1/2 So. 13th St. CHICAGO, ILL. 15. a Douglas ul. Hodiny od 9 do 5. - Tel. Douglas 5977. V noční v rezidenci 915 William ul., od 19 do 12 hodin dopoledně. Tel. Douglas 5718.

ÚSKOKY K OKLAMÁNÍ NEPRÁTELSKÝCH VZDUCHOPLAVCŮ.



Německí vzduchoplavci, operující v severní Francii, vrhají bomby hlavice na nepřátelská děla. Francouzové uchylují se k různým úskokům, aby nepřátelské vzduchoplyvyce oklamali. Na obrázku našem spatřujeme napodobené dělo s několika figur vojáku. Když nepřátelský aeroplán se blíží, pomocí provozů figur uvědomí se do pohybu a také končí se chladit a je sou dá.

Kavárna a Restaurant SLAVIE Pravá česká kuchyně. Krajánům zavítavším do Omaha by mohl posloužiti čistými pokrmy. Vše úplně nově zařízeno. Proti "Pokroku Západu." FRANK BOUTIN, majitel. Kdykoliv jste ve městě, navštivte ADAMASLOUPA elegantní hostinec 324 - 12. a Harney ul., Omaha. Znamenité pivo, výborné likéry, čistá, hude a veselá společnost.

Pro několik centů. Zládo by se neuveritelným, že by někdo chtěl riskovati zdravím neb i život svého blízkého pro několik centů. A přece se tak děje. Nabídne-li Vám někdo levnější napodobením místo pravého léku, o který se hlásíte a její zaplatiti chcete, vrhá Vás vědomě v nebezpečí. Když kupujete Trinerovo Léčivé Hořké Víno, víte co chcete a proč to kupujete. Proto samičete, bude-li Vám někdo nabízet, čeho jste si nepráti. Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest pravdivým, bezpečným účinkujícím lékem v zápě a slabosti tělesné, v chorobách žaludku, v nervozitaci a chudokrevnosti. Cena \$1.00. V lékárnách. Jos. Triner, velkovýrobec léků, 1333-1339 So. Ashland ave., Chicago, Ill. — Švalový hostec čili revmatismus rychle povolí, natriete-li bolestná místa Trinerovým Limentem. Cena 25c a 50c, pošlou 35c a 60c. — Advertisement. Pan J. A. Neklůvna s Ptes Plot bu dou v kasém čine Vaukova. Bortech vy, em vaši soužití rozhodit